

За большевистские КОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ЗВЕНЬЕВ, БРИГАДИРАМ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развитие растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение тщательного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия:

1. Для удаления корки на яровых посевах — проборонить их, а широкорядные посевы — прокультивировать. Посевы картофеля проборонить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не взойшли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра глубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межах и обочинах дорог.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

3. Провести своевременное уничтожение вредителей сельскохозяйственных растений, обратив особое внимание на уничтожение саранчи, вредителей льна, конопля, гороха, овощей и садов. Для этого колхозам сейчас же завести необходимое количество химикатов, привести в порядок имеющийся инвентарь и приобрести и изготовить необходимое количество опрыскивателей, опрыскивателей, блохоловок и т. д.

4. Организовать массовую подкормку посевов, обратив особое внимание на проведение подкормки слабых посевов и всех семенных участков, используя для этого навозную жижу, птичий помет, золу и минеральные удобрения, и подготовить для проведения жидкой подкормки бочки и другой инвентарь.

5. Обком ВКП(б) и облисполком обращают внимание всех местных, партийных и советских организаций, земельных органов и руководителей колхозов на то, что успешное проведение всех мероприятий по уходу за посевами зависит, главным образом, от активной работы постоянных звеньев. Поэтому необходимо во всех колхозах оказать звеньям всемерную помощь в осуществлении мероприятий по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком призывают вас, товарищи колхозники и колхозницы, организовать проведение всех мероприятий по уходу за посевами на основе широкого развертывания социалистического соревнования между колхозами, бригадами, звеньями и выражают уверенность в том, что все колхозники и руководители звеньев, бригадиров и председатели колхозов выполнят эти задачи и на основе большевистского проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников покажут новые образцы стачановской борьбы за сталинский урожай.

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.

Организовали уход за посевами

С наступлением сухой погоды после весенних дождей на яровых посевах в колхозе имени Серго Орджоникидзе, Ново-Никольского сельсовета образовалась корка, которая в значительной мере сдерживает нормальное развитие всходов яровых культур.

Ухаживая за посевами колхозники, как только уплотнилась почва, сразу же выехали в поле на боронование. Два дня вот уже бороновальщики производят разрыхление участков занятых под посевами овса.

Вилков

Боронуем яровые

В промколхозе „Колос“, Зверинского сельсовета полеводческие бригады тов. Черемухина и Матвеева производят боронование

посевов яровой пшеницы и овса. Забороновано 6 гектаров пшеницы и 15 га овса.

И. Померанцев

Год издания 7-й
Четверг
19 Июня
1941 года.
№ 131 (1467)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженедельно

На трассе Горький — Арзамас — Кулебаки

В прошлом году была проложена магистраль Горький — Муром — Кулебаки длиной в 230 километров. Ныне прокладывается магистраль Горький — Арзамас — Кулебаки. Вместе с первой и подъездными путями она обра-

зует кольцо протяжением до 500 километров.
15 июня начался массовый выход колхозников на трассу. По предварительным данным, вышло около 40 тысяч человек.
(ТАСС).



Уборка сена в орденоносном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).
Фото А. Братолобова. Фотохроника ТАСС.

Сделаем колхозные луга высокоурожайными

17 июня на производственном совещании колхозники, звеньевые, бригадиров и члены правления нашего колхоза «Ленинский путь», Варнавинского сельсовета обсудили обращение колхозников сельхозартеля „Огонек“, Арзамасского района о соревновании за создание прочной кормовой базы для общественного скота.

В нашем колхозе, говорили выступающие на совещании, еще недостаточно уделяется внимания кормам, в результате чего кормовая база отстает от растущего животноводства.

Мы решили в ближайшее время начать уход за лугами, чтобы получить в нынешнем году хороший урожай сена с колхозных луговых угодий. С 20 июня решили выйти на осушку и рас-

чистку заливных лугов более 100 человек и провести эти работы на площади 400 гектаров.

Все колхозные бригады включились в социалистическое соревнование за создание прочной кормовой базы. Потанинская бригада (бригадир тов. Горбин) вызвала на соревнование Коленовскую бригаду (бригадир тов. Долянин), Вулдавская (бригадир тов. Воробьев) вызвала Кирюшинскую бригаду (бригадир тов. Гуляев) и Клячневская — (бригадир тов. Морозов) включилась в соревнование с Ляпуновской бригадой (бригадир тов. Ветошкин).

Мы призываем все колхозы района включиться в соревнование по уходу за лугами.

А. Веселов,
председатель колхоза.

Осваиваем новые земли

Полеводческие бригады нашего промколхоза «Красный расцвет», Горьковского сельсовета присту-

пили к освоению новых земель под посевы озимых культур. Раскорчевано более 1 гектара.
Марочкин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 июня)

Германская авиация, сообщается в сводке германского командования, бомбардировала некоторые порты на юго-западном и юго-восточном побережье Англии, а также на восточном побережье Шотландии. В ночь на 17 июня германские бомбардировщики сбросили бомбы на несколько английских аэродромов.

Днем 17 июня, передает агентство Рейтер, английские бомбардировщики продолжали поиски и преследование германских судов у берегов Германии и Голландии.

В ночь на 17 июня английская авиация совершила налеты на промышленные центры Рейнской и Рурской областей. Главный удар был направлен против Кельна и Дюссельдорфа.

В Северной Африке, в районе Солаума, идут ожесточенные сражения. В боях участвуют круп-

ные силы обеих сторон. В сводке английского командования указывается, что операции развертываются к югу и юго-востоку от Соллума. Сообщается также, что англичане заняли пункт Калудцо и атакуют позиции германских и итальянских войск в районе горного прохода Хал-файа.

Активное участие в военных действиях принимает авиация воюющих сторон.

В Восточной Африке, в Абиссинии, ничего существенного не произошло.

В Сирии, по сообщению агентства Рейтер, сопротивление французских войск возрастает по мере продвижения англичан в глубь страны. 16 июня, говорится в сообщении агентства Гавас-Офи, французские войска, оперирующие в Сирии, перешли в контрнаступление. По словам агентства, по-

сле ожесточенных боев французы взяли обратно Мерджайун.

Контрнаступление французских войск развертывается в двух районах: в направлении Изра-Шейх Меския и в направлении Эль-Кунайтра, на дороге, ведущей из Сафед в Дамаск.

По сообщению агентства Рейтер, холмистая местность и фруктовые сады, прикрывающие Дамаск с юго-востока, мешают операциям английских войск.

На побережье Ливана, в районе Сайды, военные корабли англичан, поддерживая действия сухопутных сил, бомбардируют французские укрепления. По французским же сообщениям, в результате действий французской морской авиации английский флот вынужден был уйти от сирийского побережья.

(ТАСС).

Партийная жизнь

О членских взносах

Устав ВКП(б) ясно определяет обязанности членов партии, в круг которых входит: соблюдать строжайше партийную дисциплину, быть образцом соблюдения трудовой и государственной дисциплины, платить членские взносы и т. д. Эти требования Устава ВКП(б) являются незыблемым законом для всех членов партии.

Но, однако, следует сказать, что некоторые члены партии, не только рядовые, а даже отдельные руководители первичных парторганизаций до сих пор не усвоили этих требований и не считают нужным выполнять их так, как этого требует Устав ВКП(б).

В частности, в вопросе своевременной уплаты членских взносов. Куда это годится, когда из 10 коммунистов первичной парторганизации лесхоза за май месяц уплатили членские партийные взносы только 3 человека, а некоторые коммунисты этой парторганизации имеют задолженность по партвзносам за несколько месяцев, например, тов. Архипов Ф. А. не уплатил за три месяца (март, апрель, май), Ванюшин Н. Ф. за два месяца.

Хуже того относятся к уплате членских взносов коммунисты первичной парторганизации стекольного завода. Здесь, в целом, вся парторганизация, во главе с секретарем партбюро тов. Ледневым не уплатили членские партвзносы за два месяца.

Руководитель парторганизации райзо тов. Мамович искусственно создает задолженность по уплате членских взносов коммунистами этой парторганизации. Он установил такую практику, до истечения 2-месячного срока не принимать и не сдавать партвзносы.

Надо покончить с такой не дисциплинированностью и выпонять обязанности члена партии, так как этого требует Устав ВКП(б).
И. Комаров.

В. МАЯКОВСКИЙ

Эта книжечка моя про моря и про маяк

Разрезая носом воды,
ходят в море пароходы,
Дуют ветры яростные,
гонят лодки парусные.
Вечером,
а также к ночи,
плавать в море трудно очень.
Все покрыто скалами,
скалами немалыми.
Ближе к суше

еле-еле
даже

днем обходят мели.
Капитан берет бинокль,
но бинокль помочь не мог.
Капитану так обидно—
даже берега не видно.
Закружит волна кружение,
вот

и кораблекрушение.

Вдруг—

обрадован моряк:

загорается маяк.

В самой темени как раз

показался красный глаз.

Поморгал—

и снова нет,

и опять зажегся свет.

Здесь, мол, тихо—

все сюда,

заплывайте вот сюда!

Бьется в стены шторм и вой.

Лестницею винтовой

каждый вечер,

ближе к ночи,

на маяк идет рабочий.

Наверху фонарище—

аркий,

как пожарище.

Виден он

во все моря,

нету арче фонаря.

Чтобы всем заметиться,

он еще и вертится.

Труд большой рабочему—

простоить всю ночь ему.

Чтобы пламя не погасло,

подливает в лампу масло.

И чистит

исключительное

стекло увеличительное.

Всем показывает свет—

здесь опасно или нет.

Пароходы,

корабли

запытели,

загресли.

Волны,

как теперь на ухайте,—

все, кто плавал,—

в тихой бухте.

Нет ни волн,

ни вод,

ни грома,

детям сухо,

дети дома.

Кличет книжечка моя:

—Дети,

будьте как маяк!

Всем,

кто ночью плыть не могут,

освещай огнем дорогу.

Чтоб сказать про это вам,

этой книжечки слова

и рисуночков наброски

сделал

дядя

Маяковский.



Н. БОГДАНОВ

Точно по уставу

В походную редакцию нашей
военной газеты пришла открытка.
В ней сообщалось, что боец Богу-
нов один победил пятнадцать
белофиннов.

Нам очень хотелось, чтобы каж-
дый наш боец победил как можно
больше белофиннов, но тут мы
смутились. Как поместить такую
заметку?

Не легко было воевать с бело-
финнами. Враги они злые, хитрые,
упорные. Пришлось поработать и
нашим танкам, и самолетам, и
пушкам. А тут один—и пята-
дцать... И не танкист, не летчик,
а простой пехотинец,—вот и адрес
его роты. Печатать заметку мы
не решились.

Мне дали приказ отправиться
к фронту, разыскать, узнать и
проверить.

Роту я нашел на отдыхе после
трехдневного боя. Меня познако-
мили с Богунным.

Это был колхозник, широко-
плечий, небольшого роста, рыже-
ватый и ни чем не замечатель-
ный на вид.

Оказалось, в стычке с бело-
финнами он был не один, а вдво-
ем со своим земляком Иваннико-
вым, из того же колхоза. Иван-
ников был помоложе.

Их послали в секрет, наблю-
дать за противником. Они вышли
на опушку леса, вырыли снеговой
окопчик, залегли, приготовили
гранаты, взвели курки винтовок
и стали наблюдать.

Но проделали это неосторожно,
и белофинны их сразу заметили.

Они отрядили пятнадцать своих
лучших разведчиков и приказали
им захватить наших бойцов, что-
бы узнать, какие новые войска
пришли на фронт.

Финские солдаты ползли не
прямо, а в обход, по долине ру-
чья, бесшумно, как змеи. Белые
халаты их сливались со снегом.

Короткие автоматические писто-
леты пулеметы они прятали под
халаты. Лица закрывали марле-
выми завесками.

Когда Богуннов услышал скрип,
он подумал, что это свои. Но не
успел он оглянуться, как из-под
снега выскочили люди во всем
белом и крикнули чужими, стран-
но звучащими голосами:

—Сдавайтесь!

Автоматы зашелкали и напра-
вились на бойцов. Иванников вы-
скочил из окопа и бросился бе-
жать. Белофинны ударили в него
из автоматов, и он был убит.

Богуннов вздрогнул, но не за-
был военной науки. Много раз
его учили, что нужно делать,
когда к окопу подбегает враг. Он
пригнулся, схватил гранаты...
Белофинны кинулись к окопу. Их
было много, а он один.

Богуннов выбросил им сначала
две свои гранаты, потом две, за-
бытые Иванниковым, и опять
пригнулся.

Гранаты взорвались почти од-
новременно со страшным треском.
Осколки просвистели над Богунно-
вым. Черный вихрь разметал тол-
пу в белых халатах. Упали уби-
тые, закричали раненые. Остав-
шиеся в живых стояли оглушен-
ные, ослепленные взрывами.

Богуннов поднялся во весь рост,
ударил из винтовки, затем закри-
чал «ура» и пошел в атаку.

Когда белофинны увидели одно-
го бойца, идущего на них в ата-
ку, не поверили своим глазам.
Им показалось, что они попали в
засаду, что из этой снеговой ямы
сейчас вылезет еще сотня бойцов.
Белофинны повернулись и броси-
лись бежать.

Богуннов преследовал их, не
давая опомниться, и изо всех сил
кричал «ура».

Он споряча чуть не погиб. На-
ступил одному на белый халат и

говорить не хочешь.

А Филипок и рад бы сказать,
да в горле у него от страха пер-
есохло. Он посмотрел на учителя
и заплакал. Тогда учителю
жалко его стало. Он погладил
его по головке и спросил у ре-
бят, кто этот мальчик.

—Это Филипок, Костюшкин
брат, он давно просится в шко-
лу, да мать не пускает его, и он
украдкой пришел в школу.

—Ну, садись на лавку возле
брата, а я твою мать попрошу,
чтобы пускала тебя в школу.

Учитель стал показывать Фи-
липку буквы, а Филипок их уж
знал и невозможно читать умел.

—Ну-ка сложи свое имя.
Филипок сказал:

—Хв е и хвй, ле и ли, пе об пок.
Все засмеялись.

—Молодец,—сказал учитель.—
Кто же тебя учил читать?

Филипок осмелился и сказал:
—Костюшка Я бедовый, я сра-
зу все понял Я страсть какой
ловкий!

С тех пор Филипок стал хо-
дить с ребятами в школу.

Л. ТОЛСТОЙ

Филипок

Филипок ничего не сказал,
подобрал позы и пустился бежать
во весь дуг. Прибежал он к шко-
ле. На крыльце никого нет, а в
школе, слышно, гудят голоса ре-
бят. На Филипка нашел страх:
«Что, как учитель меня прого-
нит?» И стал думать, что ему
делать. Назад идти—опять соба-
ка заест, а школу идти—учителя
боятся.

Шла мимо школы баба с вед-
ром и говорит:

—Все учатся, а ты что тут
стоишь?

Филипок и пошел в школу.

В сенцах снял шапку и отворил
дверь. Школа вся была полна
ребят. Все кричали свое и учи-
тель в красном шарфе ходил по
средине.

—Ты что?—закричал он на
Филипка.

Филипок ухватился за шапку
и ничего не говорил.

—Да кто ты?

Филипок молчал.

—Или ты немой?

Филипок так напугался, что
говорить не мог.

—Ну, так иди домой, коли

АНТОН ПРИШЕЛЕЦ

В эти дни

Вьются ласточки у окон,
Пахнет тополем, сосной.
Солнце майское
Высоко,—

Смотрит в школьное окно.

И, лучем его задетый,
Каждый думает тайком:

Скоро лагерь,

Скоро лето,

Над рекой знакомый дом...

По тропинкам,

По проселкам

Целый день гуляй, броди,

В гости к сосенкам

Да елкам

В бор зеленый заходи.

Сядь у речки, на песке,

С длинной удочкой в руке.

Хорошо снимать с крючка

То ерша,

То окунька!.

Только втрое весел летом

И беспечен будет тот,

Кто не знал

Плохих отметок,

Кто сейчас

По всем предметам

На «отлично» кончит год!

Н. НАЙДЕНОВА

Ждем лета

Скорей бы, ребята, дожждаться
Нам летних заманчивых дней,
Скорей бы в реке искупаться,
Скорей бы ловить окуней.

Лесной незнакомой тропой
Веселым отрядом бродить,
Колхозных коней к водопоем
На берег отлогий водить.

Душистое свежее сено
В высокие копны сгребать
И в трудном походе военном
Не хныкать и не унывать.

Увидеть лисицу и белку,
Следы различать на пути
И ровною черною стрелкой
На карту маршрут навести.

Скорей бы напиться студеной
Прозрачной воды ключевой
И слушать, как липы и клены
Шумят над твоей головой.

На лунную глядя дорожку,
Сидеть у реки вечерком,
Поуживать теплой картошкой,
Пахнущей горьким дымком.

Походную ставить палатку,
И слушать горниста вгру,
И бодро вставать на зарядку,
И флаг поднимать по утру!

Л. КВИТКО

Свежая сорочка

Постырали на реке,
Положили в холодке,
Болотила, полоскали,
Выжимали, отряхали,
Чтоб сорочка была
Ослепительно бела.

Солнце высушат ее,
Под рубель клади белье.
Прокатай его полудне,
Утюгом его прогладь.

Белоснежную сорочку
Так приятно надевать!

От сорочки льняной
Тянет свежесть речной,
Добротой руки умелой,
Теплотой утюга.

Чистота рубашки белой
Телу очень дорога.

Отв редактор А. Бубнов.